Simulazione di CO1_SR

Quali tra i seguenti composti & considerato elettrofilico?
A) NH3

B) Br y
C) CHsOH B
D) CHsNH:

Quale tra i seguenti composti ha il punto di ebollizione pili elevato?

A) CHsCH>CHs -
B) CHsOH J
C) CH3NH:

D) CH:aF»

Quale ¢ la relazione esistente fra le molecole sotto indicate?

«CH,CHy
B
O\Br chicHe -/ C

A identiche B diastereoisomeri
C enantiomeri D isomeri strutturali

Quale affermazione tra quelle riportate sotto descrive correttamente la situazione illustrata nel diagramma?

—— Reaction — 'D

A) si tratta di una reazione esotermica a due stadi con energa di attivazione paria X
B) si tratta di una reazione endotermica a due stadi con energa di attivazione paria Y
C) si tratta di una reazione esotermica a due stadi con energa di attivazione paria Y
D) si tratta di una reazione endotermica a due stadi con energa di attivazione paria X

Quale fra i seguenti solventi scioglie meglio un soluto ionico? 5
A. CCly B. CHsOH C. CH3CH2CH2CH2CHz D. CH3CH>OCH2CH3

Quale fra i seguenti composti sara il piti lento a reagire in una sostituzione Sn17?

ol cllve ollion °

Quali tra i seguenti intermedi si forma per trattamento del propene con Hz0*?

Hyp™™ B
CgH H OH 2J \l{ s /
: oot PSS o ki
A N © © ST S
éHg OH H d %_‘:
A B c D
A 123 B 1,24 C 134 D 234

Quali fra le seguenti molecole contiene un sistema coniugato?

O]
A 4@ (L, O
H

O
B

A Cc D

.

(A) AB (B)B,C,D (C)AB.C (D)A.CD
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g Quale tra i bromoalcani riportati sotto non puo essere il prodotto di addizione di HBr al seguentte alchene?
Br . * f
:EA j\/?Ir ks}\ |
- . 4
Br
A B C D
10 | Individuare il gruppo costituito esclusivamente da solventi protici:
A. acetone, CHaNOz, CH3COzH C
B. acetonitrile, DMF, etile acetato
C. etanolo, H20, CH3CO2H
D. THF, HCO2H, acetonitrile
11 | Quale & la configurazione assoluta del composto riportato sotto?
g
A
Ho Y C
OH
A) 25,38 B) 2S,3R C)2RrR3S D)2R3R
12 | Quake tra i seguenti compzsii nor ouo essere sintetizzato in un solo passaggio a partire dal propan-2-olo?
A.  2-bromopropznc
B. propanale B
C. propanone
D. propens
13 |Quale tra questi composti & un'anidride?
0 OH
0 Os 9520
AL é e C
EtO OEt ==
OH
A B c b
i Si consideri I'addizione di HCI a 2-metil-1,3-cicloesadiene. Quale tra i cloroderivati riportati sotto non si
forma?
1 eq. HCl
e
. y 75N etere, bassa T
& &/ 2
To e | q/ { G b
e et cl cl i L
+* # & S ~
— \
- Y
i &3 L%_,,LU- A B ¢ D
15 | Date le due possibili sintesi di Williamson per I'etil isopropil etere:
O
0 o] ©
)\ + CHaCH,CI /K + CHZCH,0 X
/X

quale useresti?

A. solo laprima®* B. solo la seconda*  C. entrambe sono valide D. nessuna delle due
*I'altra reazione fornisce anche il prodotto di eliminazione
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16 Indica le reazioni per cui si possono osservare riarrangiamenti:
A. Reazioni Sn1
B. Reazioni Sn2 D
C. Reazioni E1
D. Sia Sn1siaE1
17 | Si consideri la reazione riportata sotto. Quale & il LUMO dei reagenti considerato critico?
® ©
NHg + CHg~l —— HgN~CHy |
A) il doppietto di non legame dell’azoto
B) un orbitale di antilegame C-H c* D
C) un orbitale di legame N-H &
D) un orbitale di antilegame C-l *
18 | Indicare qualitrai composti indicati sotto contengono un gruppo ossidrilico secondario:
- [ 4 H & OH
NN
/\}/\OH %OH /\/&O /\[(\OH gx\ OH
OH HEO OH w2 D
A) LILIV. VI B) LN C) LV D) LIV
19 Indica quale tra i seguenti composti contiene il gruppo uscente migliore
N(CH3), OH -
F cl 3/2 &
A B C D
20 Indicare la configurazione assoluta di ciascuno stereocentro del seguente composto:
H  CH,
ch.>_8,:<
= CyHs 3
H®H [
A 2E 4E B 22,47
C 27 AE D 2E 47
21 |Quale tra i seguenti carbocationi non riarrangia ad una forma pil stabile?
® ®
£
o ™ >« 7T »
® |
A B C D
22 Qual fra i seguenti composti & meso?
CoH .
CHg b CaHs ‘
H/ N\ OH )‘JQ/H)(CHs Fe=1=CH Ho:tH
H H 1 '
HOX”H  H”“CH, OH H=1~0H
3 H OH
CH3 CZH5 !
A B C D
23 Il composto rappresentato sotto & la canfora Quale delle seguenti affermazioni & corretta?

O

A) la canfora possiede 2 stereocentri e si presenta come coppia di enantiomeri
B) la canfora e achirale
C) la canfora non possiede un enantiomero

D) la canfora ha 3 tereocentri e si presenta sotto forma di una coppia di enenatiomeri e una forma meso

s
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24

Quale tra le seguenti strutture molecolari contiene due stereocentri?

i? RegP e

A B C D

Quale sara il prodotto della reazione illustrata dalle frecce curve?

25
O
+ SOQ
{
+ 50, s
B C D
26 Scegli il miglior nucleofilo tra quelli riportati sotto:
) CHsOH -~
) H20 . N
) OHE)
D) CHsCoOoW
24 Mettere in ordine di acidita crescente i seguenti composti:?
5 /Y P i /s i
B C\ D f:%
LA
A) A>B >C>D
B) A>B>D>C
C) B>D>A>C
D) C>A>D>C
28 | Indicare il secondo reagente, tra quelli mostrati sotto, per la seguente reazione:
Br . e
PdL, (cat) e
® 7 e
base e
MMP«#‘“‘W& /
el /H A
5C—CH, H,C=CHCI H,C=C,_ HC=CH
OH
A B C D
s
29 | Quale tra i seguenti composti si ottiene per idroborazione ossidativa del 2-metilpropene?
Br
/?..: OH Br |
A B C D
30 Identifica il protone piu acido in ognuno dei seguenti composti:

FsC CF5
HoT R /%\/ )WCOQH*
Cl

FsC~ "OH,

A acf B.adf C.bde D.ace
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il Scrivere il prodotto della seguente reazione (considera sia la regioselettivita =1 12 sk
dell'addizione nel disegnare la struttura del prodotto (3 punti, -1 punto per i
H 1) BHg / THF o
i 2) HyOp, NaOH
32 | Completare le seguenti reazioni (2 punti per ciascuna r. giusta, -0.5 punti per ciascuna risposla shagliata, 0
perr. non data) . \-& , -
R D HO r
O\ A “
{ A . ‘ N
HAo-on Cr ] =k 0 H
@ v i3 i\-««.,l/‘
i/
gr BuOK
s 55
THF
OH SOCl,
B ——
N
I -~
v
(Sn2) o
W
@] if
P /A}M S [—l
H
+ L
(\ L 4 % H
O
O
33 | Scrivere il prodotto della seguente reaZ|one (5 punti, -1 perr. shagliata, 0 per r. non data):
CH,CHg o %'
ot ‘
N Br CHacHZO Q\
“CHy
]
34 | Scrivere il prodotto della seguente reazione indicando i possibili stereoisomeri (5 punti, -1 per r. sbagliata, 0

perr. non data)

CHg

H,0

Br

A PV
» e o ¢ 7 /&Q
_,f o, Y LA Cﬁg\

oH

WM




Y ;
Q) HCECH — Hezc® +4H3‘5'B'”"-9 P
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Proporre la sintesi di almeno uno tra i seguenti composti (utilizzare 'analisi retrosintetica per individuare la
strategia e scrivere la sintesi completa utilizzando lo spazio sotto o il foglio protocollo in caso di problemi di
spazio nel presente foglio (5 punti; 2 punti per ogni altra risposta giusta, -1 per r. shagliata, -0,5 per ogni
altra r. shagliata, 0 per r. non data. Max punti ottenibili: 11, max punti negativi: -2.5).
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